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§ 72 Maxtaxa för färdtjänst i Gävle kommun 

Diarienummer: 24SBN5 

Beslut  

Samhällsbyggnadsnämnden föreslår att fullmäktige avslår motionen.  

Ärendebeskrivning 

Samhällsbyggnadsnämnden har utrett möjligheten att införa maxtaxa för 
färdtjänst i Gävle kommun enligt missiv från kommunstyrelsen den 2 
januari 2024. Maxtaxa för färdtjänst tillämpas inte i dagsläget i Gävle 
kommun. Motionens förslag är förenligt med gällande lagstiftning. 

Att införa maxtaxa skulle innebära sänkta resekostnader och därmed ökad 
mobilitet för vissa av kommunens färdtjänstkunder. 19 procent av kunderna 
skulle påverkas om ett tak sattes på 700 kr/månaden. 

Detta behöver dock vägas mot kostnaderna. 

Det innebär en direkt kostnad i form av intäktsbortfall. En maxtaxa om 700 
kr/månad bedöms medföra ökade kostnader på 1,2 miljoner kr årligen, 
under antagande att det inte leder till ökat resande. 

En maxtaxa skulle dock sannolikt leda till ökat resande bland de som slagit 
i kostnadstaket. Hur stort detta resande skulle bli är svårt att bedöma, men 
det skulle vara förknippat med en avsevärd ytterligare kostnad för 
kommunen. 

Samtliga kommuner i länet, inklusive Gävle, har ingått ett samarbetsavtal 
om anropsstyrd trafik med Region Gävleborg. Avtalet innebär bland annat 
att samma taxa ska tillämpas i alla kommuner. För att kunna inför maxtaxa i 
färdtjänsten skulle Gävle kommun behöva säga upp samarbetsavtalet. Att 
själv ta över alla de uppgifter som idag samordnas via Region Gävleborg 
skulle innebära en ytterligare ökning av administrativa kostnader. 

Redan idag finns vissa möjligheter att få ytterligare ersättning för 
reskostnader med färdtjänst. Den som behöver färdtjänst för att ta sig till 
och från arbete kan ansöka om ett speciellt tillstånd som täcker arbetsresor 
för en fast månadskostnad på samma nivå som X-Trafiks 30-dagarsbiljett. 
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Försäkringskassan kan också ge ersättning för vissa kostnader som 
uppstår på grund en funktionsnedsättning. 
Yrkanden 

Ordförande Anders Ekman (C) yrkar avslag. 

Mikael Brodin (M), Bengt Nises (M), Maria Ahlmén (M) yrkar bifall. 
Beslutsgång 

Ordföranden ställer sitt förslag om avslag mot Moderaternas förslag om 
bifall och finner att nämnden beslutar i enlighet med ordförandens förslag. 
Votering 

Votering begärs. Nämnden godkänner följande beslutsgång. 
 Ja-röst för ordförandens förslag. 
 Nej-röst för Moderaternas förslag. 
Resultat 

Med 7 röster för ordförandens förslag och 6 röster för Moderaternas förslag 
beslutar samhällsbyggnadsnämnden i enlighet med ordförandens förslag. 
Redovisning av röster 

Ja-röster: Elin Lundgren (S), Kent Edin (S), Per Lagheim (S), Mårten Gulin 
(MP), Anders Ekman (C), Björn Belin (L), Rosmari Holmgren (KD). 

Nej-röster: Mikael Brodin (M), Bengt Nises (M), Maria Ahlmén (M), Henrik 
Ahlstedt (M), Christer Larsson (SD), Hans Södergren (SD). 
Reservationer 

Mikael Brodin (M), Bengt Nises (M), Maria Ahlmén (M), Henrik Ahlstedt (M), 
Christer Larsson (SD), Hans Södergren (SD) reserverar sig mot beslutet. 

Handlingar i ärendet 
• Missiv, dnr 24SBN5-1 

• Motion, dnr 24SBN5-2 
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